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一、单选题

1.下列函数中是偶函数，且满足“对任意 1 2, (0, ) x x ，当 1 2x x 时，都有 1 2( ) ( )f x f x ”的是（ ）

A. 1 y x B.
1

 y x
x

C. ||2 xxy  D. 23y x

2.设函数  
 

22 , 0,
, 0

x x m x
f x

g x x
    


是奇函数，则  1f （ ）

A. 1 B.1 C.4 D.-4

3.已知 0x ， 0y ，且
1 1 1
3 2
 

x y
，则 x y的最小值为（ ）

A.5 B.6 C.7 D.8

二、多选题

4. 已知
1 1 0 
a b

，则下列选项正确的是（ ）

A. a b B.  a b ab C. a b D. 2ab b

5.已知 aZ ，关于 x的一元二次不等式 2 6 0x x a   的解集中有且仅有 3个整数，则 a的值可以是

（ ）

A. 4 B. 5 C. 6 D. 7

三、填空题

6.已知函数  f x 是定义在 R上的奇函数，且在 0, 上单调递增，则不等式    2 2 1 0   f x f x 的

解集是________.

7.已知 ( )f x， ( )g x 分别是定义在 R上的偶函数和奇函数，且
3 2( ) ( ) 1f x g x x x    ，则

(1) (1)f g  ___________.



四、解答题

8.已知函数  
2  


x bx af x

x
，若函数  f x 是定义域    ,0 0,   上的奇函数，且  1 2f .

（1）求 a，b的值；

（2）判断函数  f x 在  1, 上的单调性，并用定义进行证明.

9.定义在 R上的函数 ( ), (0) 0y f x f  ，当 0x  时， ( ) 1f x  ，且对任意的 ,a bR 有

( ) ( ) ( )f a b f a f b  

（1）求 (0)f 的值

（2）求证：对任意的 xR ，恒有 ( ) 0f x  ；

（3）若 1)3()2( 24  kxfxkf 在 R上恒成立，求 k的取值范围.



参考答案

1.C 2.A 3.A 4.BCD 5.CD 6. ),
3
1(  7.1

8.（1）由题意知 ( )   
af x x b
x

， 因为函数 ( )f x 是定义域 ( ,0) (0, )   上的奇函数，故任意

( ,0) (0, )   x ，都有 ( ) ( )  f x f x 成立即
        
 

a ax b x b
x x

成立 ，从而 2 0b ，即

0b ， 又因为 (1) 2f ，所以1 2 a ， 解得 1a ，综上可得 1a ， 0b .

（2）因为
1( )  f x x
x
，故函数 ( )f x 在 (1, ) 上的单调递增.

证明：任取 2 1 1 x x ，

则    2 1 2 1
2 1

1 1   
       

   
f x f x x x

x x
    2 1 2 1

2 1
2 1 2 1

111
  

    
 

x x x x
x x

x x x x

因为 2 1 1 x x ，故 2 1 0 x x ， 2 1 1x x ，

所以    2 1 0 f x f x ，即    2 1f x f x ，

所以函数 ( )f x 在 (1, ) 上的单调递增.

9.（1）令 0a b= = 则 2(0) [ (0)]f f ， (0) 0, (0) 1   f f

（2）证明：令 ,  a x b x，

则
1(0) ( ) ( ) ( )
( )

     ，f f x f x f x
f x

由已知 0x  时， ( ) 1 0f x   ，

当 0x  时， 0, ( ) 0   x f x ，
1( ) 0
( )

f x
f x

  


又 (0) 1 0 f ，∴对任意的 xR ，恒有 ( ) 0f x  ；



（3）任取 1 2,x x R ,且 1 2x x ，

       2 2 1 1 2 1 1f x f x x x f x x f x     

 2 1 2 10, 1    x x f x x ，又  1 0f x  ，

   2 1 f x f x ，函数 ( )f x 在 R上是增函数.

不等式    4 22 3 1f k x f k x      可以转化为  4 2 1 (0)f k x k x f     ，

4 2 1 0k x k x      在 R上恒成立，令 2 , 0t x t 

于是 2 1 0  kt kt 在0, ) 上恒成立，

0k  或

0
1 1 0
4

k

k




  

，得0 4k  ，

所以 k的取值范围为0 4k  .


